



Nro. 28.

A' FELS. CSASZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

Indúlt Bétsből , Pénteken October 3 - ik napján
1806-ik esztendőben.

A' Magyar Kurir Titt. Olvasóihoz.

Sok jó Barátim, Esmérőim, Jóakaróim és Olvasóim nem tudván hosszas halgatásomat mire magyarázni, különbkülönbféle gondolatokkal vóltak érántam. Sokan úgy vélekedtek, hogy végképen bútsút vettem a' Magyar Kurirtól, és valójában sajnálták iró tollamnak meg némulását. — Mások azt gondolták, hogy multság kedveért imitt amott kerengek — Ismét mások, hogy a' mind itt mind Magy. Hazánkban nagyon dühösködött, és sok ezer embert meg is ölt ragadó métely engemet is a' más világra expediált. — Találtattak meg ollyak is Olvasóim között, a' kik hozzám küldött leve-

leikre semmi választ nem vehetvén, reám nagyon bosszonkodtak.

Miért némúlt légyen meg író tollam a' múlt Május 18-ik napjától fogva mind ekkorig, arról a' Magy. Publicumot tudósítani köteles vagyok.

A' múlt télen, az időjárásának szüntelen való változásából következett catharalis betegségektől én sem menekedhetvén meg, meg romlott véremnek meg jobbitása végett, *Majus* 18-ik napján, a' Bal. Füredi savanyú vízhez utaztam, mellyel minikutánna négy hétig rendessen és nagy haszonnal éltem volna, *Junius* 24-ikén, meg újult erővel, friss állapotban onnan haza felé indultam, olly bizodalommal lévén, hogy a' nevezett orvosló vízzel való éles után, arra egynéhány esztendőig szükségem nem leszen. De felette meg tsalt; a' reménység, mivel Veszprim és Pápa közt a' Városlődi más-ként tsinos és derek vendégfogadóban éjtzakára meg szállván, az ottan, és azon környéken, a' múlt télen és tavaszon mindenütt felette uralkodott veszedelmes nyavalya a' rothasztó hideg (mellyet Nervosa Febrisnek kereszteltek az újabb Orvosok) reám ragadt, annak mérge utamnak folytatása miatt egész testemben el terjedt, és annyira meg rongált, hogy egész tiz hétig ágyam fenekét szüntelen nyomni kéntelenitettem, és az abból természetesen következett nagy erőtlenség miatt, semmiféle munkára alkalmasos nem voltam, sőt annak némünémü maradványait még most is érzem magamban. —

Képzelem és tudom, hogy azon idő alatt a' Magyar Kurir expeditiojában nem kevés hibák történtek. Ha az időnek más tzikkelyében, és nem az Előfizetés idején történt volna ez, az Olvasó

Publicumnak ellenünk semmi panasza nem lett volna; de mivel hetenként két árkus újságot írni, 's e' mellett az Előfizetőknek leveleiket mind el olvasni, neveiket a' Protocollumba feljegyezni, az újságok boritékjait a' többi közzül kiválasztani, 's expediálni nem kis dolog lehetetlen volt minden hibát el távoztatni. A' ki ezeket jól meg gondollya, és vóltaképen tudja, a' meg történt hibákat nem a' tunyaságnak, nem a' vigyázatlanságnak, hanem a' tehetetlenségnek fogja tulajdonítani. *Déczy Sámuel Phil. és Med. Doctor, és a' Magyar Kurirnak első Irója.*

• B é t s.

A' Nagy Váradi egyesült Orosz Kaptalán Fő Esperestjét avagy Lectorját Fő Tisztelendő *Vulcan Sámuel*t néhai Darabauth Ignátz helyett oda való egyesült Orosz Püspökké — *Babits András* Kéthelyi Plebánust Weszprémi Canonicussá — a' Fels. Kir. udvari Magy. Kamarának Vice Praesesét, és Tek. Abaúj Vármegyének Fő Ispánját, nagy méltóságú L. B. Orczi *Orczy László* Eö Excellentiáját a' Sz. István Apostoli Kir. Rendnek Commendatórává — Tekint. Sopron Vármegyének első Al Ispányát *Titt. Eötvös Ferencz*; és Tekint. Posega Vármegyének első All-Ispányát *Malyevác Péter* Urakat, Kir. Tanácsosokká tenni méltóztatott Felsőges Urunk.

Nemcsak Budán és Pesten, hanem a' Duna mentében fekvő több városokban is tapasztaltatott a' múlt September 22-ik napján történt földindulás, vagy földrengés, még pedig több izben és nagyobb mértékben mint Pesten és Budán — Komáromban hat izben tapasztaltatott, úgymint *gy*ra tájban leg elsőben, és két fertálykor 12 órá-

ra, melly miatt számos házak meg repedeztek, és sok kémények le dültek. Itten annyival nagyobb volt a' rémülés, mivel még most is számossan talál-
tatnak a' városi lakosok között, a' kik az 1703-ik
esztendőben törteát szörnyű föld rendülésnek szo-
morú következéseit magok is láttak és tapasztal-
tak. Budán a' vizi város templomának tornyáról
le esett kereszt, annak fedelezetjét által törte, az
Apaczák templomában a' Szentek-szentje bóltozat-
ját el választó bóltot a' templom derekától egész-
szen el választotta. De nemcsak Olaszországban,
nemcsak édes Hazánkban, hanem több Europai
tartományokban, sőt Asiának némelly részeiben
is, nevezetessen a' Sziberiával szomszédos Kam-
tsatkai fél-szigetben is hasonló földrendülések ta-
pasztaltattak ez idén, nevezetessen a' múlt Majus
30 dik napján, még pedig azon a' napon mely-
ben Nápoly Orzágnak tűzokádó hegye a' *Ve-*
zuvius megindélván nagy földrendülést okozott va-
la. Melyből illy következést húznak ki a' termé-
szet vizsgáló Bóltsek, hogy az Európai tűz okadó
Vulkánusoknak ereje, e' világ több részeire is ki-
szokott hatni.

Német Birodalom.

Ennekelötte költ újság leveleinkben említettük
vala, hogy a' Rénsi Confoederatiónak, avagy a'
déli és napnyugoti öszve szövetezett Német Or-
szági Fejedelmeknek képviselőik, a' Ménsi Fran-
kfortban fogják ennekutánna gyűléseiket tartani.
Ezeknek a' Fejedelmi Képviselekkel azon Confoe-
deratio Primássa a' volt Német Országi Fő Cancel-
larius *Károly Tódor* maga fő ministerje, B. Albini
által következendő foglalatu fontos irást közöl-
tetett: "

„Hogyha igaz az, hogy az illy fundamentomos Statutumnak készítésére nem egy nap, hanem több idő kivántatik — hogyha az e' féle tárgyat méltó eredett elmével meg fontolni, igaz dolog az is, hogy ezen Confoederatiót, avagy öszve szövetekezést ennek kezdődésétől fogva változhatatlan fundamentumra szükség építeni. Ennek tzellya az, hogy a' népeknek bóldogsága, tsendessége, és bátorsága eszközöttessék, hogy a' tellyes hatalmú Fejedelmek olly állapotba helyheztetődjenek, hogy az ő alattvalóiknak javokat állandóul munkálkódhassák, hogy meg világosodott gondosságok, bölts, 's atyai uralkodások által, a' hasznos mesterségeket, 's tudományokat' mint a' Statusoknak és Fejedelmi Házaknak fényességeket, nem különben a' tartományoknak, városoknak és falu helységeknek javaikat előmenetelesithessék. A' mások századokban tsak nem szüntelen tartó szerentsétlen történetek, nyughatatlanságok és hadakozások után, belső és állandó tsendességet kíván a' déli Német Ország magának. Arra való nézve a' következő kérdéseknek meg fejtését az öszve szövetekezett Monárkák és Fejedelmek böltsességére bizza a' herczeg Primás: Nem leg első, és leg fontosabb fundamentoma e' a' Confoederatiónak az öszve szövetekezett tartományoknak meg nem sértetődése, a' melly tudniillik a' közönséges bóldogságot állandóvá teheti? — Nem azt kívánnya é a' szövetséges Fejedelmektől a' böltsesség és előre való vigyázódás, hogy az egész Confoederatiónak meg egyezése nélkül semmi idegen hadi népnek, még fegyver nélkül való által menetel se engedődjön a' szövetséges tartományokon? — Nem illendő e' a' másoktól nem függő Fejedelmek' méltóságához,

hogy 'az ő Frankfurtban öszve gyült képviselőik, a' kik tudniillik a' belső tsendességnek meg crösssitésében foglalatoskodnak, sem semmi külső udvaroknak követjeiket el ne fogadjak, sem magok azokhoz követeket ne küldjenek."

„E' mellett hogyha a' confoederatus Képviselők Frantzia Császár és Olasz Országi Király Eö Felségéhez, mint ezen Confoederatio Protectorához avagy védelmezőjéhez, a' szövetséges tartományok' illyeten meg sérthetlenségének meg nyerése végett folyamodni fognak; bizonyossan meg nyeri ezen nagy következésű jótéteményt azon nagy embertől, a' ki e' világ' egy leg fontosabb részének meg sérthetlenségét ezer meg ezer akadályok között is fenn tudta tartani s. a. t.

A' melly idő pontjában az öszve szövetkezett déli Német tartományok belső és külső tsendességeknél allandó fenn tartásában foglalatoskodnának; az időnek azon pontjában az északi Német tartományokban erőssen tétetődnek a' hadi készületek, de mi végből, senki sem tudhattya bizonyossan. Azok, a' kik a' Berlini Kir. udvarnak politicáját közelebről esmérk és értik, el nem hitethetik magokkal, hogy vagy a' Pétersburgi Császári, vagy a' Londoni Kir. udvarok' kedvekért háborút inditsen a' Fels. Pruszsiai Király a' Franczia Császár ellen, következendő okokkal élvén értelmeknek erősítésére: Mivel még most is leveleznek egymással — mivel a' Berlini Kir. udvar maga birodalmának ki terjedését egyedül a' Frantzia Császárnak köszönheti — mivel sokkal erőtlenebb a' Pruszsiai Kir. Armádia, mint sem a' már 15 esztendőktől fogva szüntelen fegyverben forgott, és győzelemhez szokott Franczia armádiával szembe

szálhatna; mivel annak két harmad része idegen nemzetbeliekből álván, és a' békességes időkben minden szabadságtól meg lévén fosztatva, első adandó alkalmazhatósággal zászlóját elhaggnák s. a. t. Ezeknek vélekedések szerént tehát, a' Berlini Kir. udvarnak jelenvaló hadi készületei oda czéloznak, hogy az északi Német Országban hasonló confederatio állítatódjék fel a' milyen a' déli Német Országban fel állott, és minthogy azon confederatio által sok apróbb herczegi Házak előbbi függetlenségektől meg fosztatnának, az e' miatt következhető támadásoknak el harítására szükség leszen fegyveres kézzel vigyázni.

Azok ellenben, a' kik azt hiszik, hogy ma hólnap öszve fognak a' Frantzia és Prussziai Armádák egymással tsapni, más erősségekkel élnek. Ilyenek a' többi között, hogy a' 250 ezer főből álló regularis Prussziai Armádián kívül 75 ezer ember állítatik ki a' Prussziai tartományokban, a' kiknek organisaltatásokra, 's fegyverben leendő gyakoroltatásokra azok a' penzionatus hadi tisztek rendeltettek ki előbbi rangjoknak meg tartásával, a' kik a' hadi szolgálat tételre még alkalmazhatosoknak találtattak. — A' Sziléziai Státusok és Rendek egy egész gyalog Regeméntet, a' Magdeburgiak egy batallion vadász katonaságot állítanak fel tulajdon költségekenn kedves Királyok szolgálatjára 's a' t. Hasonló hadi készületeket tenni tsupán a' belső tsendességnek fenn tartása végett (igy okoskodnak ezek) szükség nem vólna. Ennekfelette a' Berlinben lévő Frantzia Csász. követ *Laforestnek* Prussziai Királyi ministerrel való sokszori conferentiai is azt mutatják, hogy e' két Fejedelmi udvarok közt valamelly fontos tárgy miatt hasonlós támadott.

A' Felső Saxoniai közönséges és magános tudósítások azt hirdetik, hogy a' Vál. Fejedelmi hadi seregek szokott kvártélyaikból majdan *Drézda* felé marsiroznak, és ahoz a' 60 ezer főből álló Prussziai hadi néphez fogják magokat tsatolni, melly Sziléziából a' hadi teatromra menni parantsoltatott. — A' 14-ik Septemberi Lipsiai levelekből azt olvassuk, hogy a' Prussziai hadi seregek naponként mind jobban jobban nyomúlnak előre, hogy ezeknek 100000 emberre megyen a' számok; hogy a' Magdeburg és Hála közt táborba szállott Prusszus seregeknek fő kórmányozását a' Bruns vigiai uralkodó herczeg a' múlt September 10-ik napjan által vette; hogy *Küstrin* mellett 40 ezer főből álló tartalék ármadia telepítettetett le.

A' Frankóniai közönséges levelek többet mondanak, azt hirlelvén, hogy a' Sziléziai határok mellett egy nagy Orosz Ármadia gyült volna öszve. De mivel ennek déli Prusszián kellett volna által marsirozni, és mivel e' tárgyról valamint a' Lembergi és Krakau, úgy a' Brezlau levelek is egészen halgatnak, a' Frankóniai tudósításoknak tökéletes hitelt adni nem lehet. — A' Saxoniai Vál. Fejedelemségről illyenképen okoskodnak a' Párisi közönséges újság levelek: „A' Haszsziai Vál. Fejedelem kiuek jussait, és mástól való nem füg-gését Frantzia Ország méltó tekintetben tartya, nem akarja magát Prussziához tsatolni. — Hasonló indulat lelkesiti a' Saxoniai Vál. Fejedelmet, kinek semmi oka ninisen a' Frantzia Országtól való félelemre, és arra, hogy magát minden helyes ok nélkül a' kétségés kimenetelű háborúba ke-verje.

Utóljára azt sem halgathattyuk el, a' mit a'

14-ik Septemberi Brandenburgiai közönséges levelekben leg közelebb olvastunk, hogy tudniillik a' Sziléziában fekvő Prusszus Regimentek Lusatzián és Saxonian keresztül erőssen marsirozzanak, hogy a' Sziléziai tartománybeli, nevezetessen a' *Breszlai*, *Glaczi*, *Szilberbergi*, *Sweidnitzi*, *Koseli* és *Neiszi* erősségekben tsak a' tartalék, avagy azon seregek hagyattak hátra, a' mellyekből a' táborba lévő hadi seregeknél esendő hejánosság ki pótoltatik, és a' mellyek azoknak őrizetére szükségeseknek lenni gondoltattak.

Hogy a' Berlini Kir. udvar a' Hannóverai Vál. Fejedelemséget allandóul hatalma alatt meg tartani igyekezen, több eddig abban tett intézetei közt abból is nyilván ki tettik, hogy a' Prussziai tartományokban folyamatra lévő ezüst pénznek nemei oda bé vitetődnek, a' mellyeket ezen folyó October 1-ső napjától fogva minden kasszaknál, kereskedésekben, egy szóval minden adásban vevésben mindennek elkell venni. Azonban a' Hannóverai Vál. Fejedelemségben eddig folyamatra volt pénznek nemei nemtsak meg nem tilalmaztatnak, sőt inkább mivel azok a' Prussziai pénzeknél finomabb ezüsből vannak verettelve, mindenkör illendő betsben fognak tartattatni.

Frantzia Birodalom,

A' Párisi officialis újság leveleknek, a' *Monitörnek* 17 ik Septemberi darabja azt az igen kedvetlen hirt közlötö az oda való Publicummal, hogy Anglia Országának nagy tudományú, tapasztalású, és a' Frantzia revolutio miatt támadt háborúságnak kezdetétől fogva szüntelen a' békességet sürgető buzgó hazafia és első ministerje *Fox* ur bizonyosan meg halálozott, de mikor, meg nem tudta

bizonyossan mondani — A' *Publiciste* nevezetű Párisi közönséges újság levél illy formán ir ezen kedvetlen történetről: „*Fox* miniszternek halála, úgy mond, valamint N. Britanniára, úgy egész Európára nézve igen káros. Ő mint még nemzeti képviselő néhai *Pitth* miniszternek szüntelen háborúságot munkálodó tselekedeteit mindenkor rágalmazta. Ministerségre lett emeltetése után mindjárt olly intézeteket tett, hogy békességes alkudozásba botsátkozhasson Frantzia Országgal, és minden békességet szerető barátjai ő benne, és az ő gondolkozása módjában helyhez tették reménységeket; de most ötet, minekelötte jóltévő planumját tökéletességre vihette volna, hasznos életétől meg fosztván az irigy halál, 's annál fogva erőt vévén a' *Pith* követői; a' békesség még nyereséhez semmi reménységek nintsen.

Az Orosz Status Tanácsos *Oubril*, és a' külső dolgokra ügyelő Frantzia minister, 's egyszersmind Beneventói herczeg *Talleyrand* által szerzett békesség Pétersburgban nem lett ratifikáltatásának okául a' következő pontokat teszik az Orosz Országi közönséges levelek, hogy az *Oubril* Status Tanácsosnak Aprilis 30-ik napján engedtetett Császári meghatalmazás után, sok oly változásokat tett volna a' Fr. Császár, a' mellyeket *I. Sándor* Császár méltóságának megsértődése, maga birodalmának sőt egész Európának jövődöbeli kára nélkül bé hunyt szemekkel el nem nézhet. Illyen változások p. o. a' Frantzia Császár testvéreinek Bonaparte *Jósefnak* és *Lajosnak*, ennek Hollandiai, amannak Nápolyi Királyságra lett emeltetések; a' Fényes Portától függő 's ennek adódzó Ragúzai Respublikának el foglaltatása; a' Helvécziai születésű *Fesch* Kardinális-

nak a' Német Országi Fő Cancellariusnak Coadjutorává lett tétetése, a' Rhénusi Confoederatio, és az ebből természetesen következett Német Császári koronának le tétetése, ezt is hozzá tévén még, hogy néhal II *Katalin* Orosz Császárné az 1779-ik esztendőben szerzett *Hubertsburgi* békeségben a' Német Országnak akkori állapotban leendő megtartását magára válalta.

A' Berlini Kir. Udvar és Frantzia Császár közt támadható ellenségeskedésnek eltávoztatása végett, valamint a' Berlinbe lévő Franczia követ *Laforest*, úgy a' Párisba mostanában küldetett Prusszus Követ Generál *Knobelsdorf* gyakran conferentziát tartanak az oda való külső dolgokra ügyelő Ministerekkel, úgymint az elsőbb *Haugwitz* Groffal, az útolsoőbb *Talleyrand* Hertzeggel, melyeknek minémű következései fognak lenni, az idő mutatja meg. Azonközben a' Frantzia Országban fekvő hadi seregek közt is nagy mozdúlasok tapasztaltatnak, az ezen hólnapnak közepére határozott nagy Innep tartás további időre halasztódott, *Napoleon* Császár éjjel nappal Kabinetjében dolgozik; a' Rénus mentében fekvő erősségekbe katona őrizetek tétetnek: a' Swéviában, Frankoniában és Bavoriában fekvő hadi nép külömb külömb pontokra öszve vonatik; a' Császári testörző seregnek egy része már útnak indittatott, és maga a' Fr. Császár is Moguntziába váratik.

Nagy Britannia.

A' Londoni közönséges Ujság levelek szüntelen a' Fr. Császári Haz rendkívül való szerentséjéről való okoskodással koptatják penneikat. Maga *Napoleon* Császár 1799-dik esztendőben a' néhai Admiral *Nelson* kormányára bízott Angliai hajó se-

reg között egy kis hajón Egyiptomba menni bátor-
kodott, 's onnan ugyan azon Angliai hajósereg sze-
meláttára Fr. Országba szerentséssen vissza tért.
Most (így szólnak továbbá a' Londoni közönséges
levelek) a' midőn hat rendbéli apróbb Anglus hajo-
seregek a' Fr. Országi kikötőhelyeket zárva tartják
Bonaparte *Jeromos* a' *Veteran* nevezetű linea hajón
minden akadály nélkül be evez a' *L' Orienti* kikö-
tő helybe. A' mi Gibráltári nevezetű 80 ágyús,
igen sebesen evezni tudó hadakozó hajónk a' *Veteran*
Fr. hajóra bukkánván azzal öszve tsapni igyekezik;
azonban a' leg először kilövetett Frantzia golyó-
bis úgy öszve rontotta a' mi hajónknak árbotzfá-
ját, hogy a' Bonaparte *Jeromos* hajójának tovább
való üzését, félbe szakasztani kéntelenítették s. a. t.

Londonban közönségesen azt beszélnek, hogy
az Orosz Császártól nem ratificáltatott békekés-
ségnek nem reméllett jó következése lön annyiban,
hogy a' Fr. Kormányzék már is alacsonyabb han-
gon beszélni, és az Angliával való békekészes al-
kudozásban engedelmesebb lenni kezdett. A' Lon-
doni levelek azt állatják, hogy a' Pétersburgi Cs.
udvarnak is elfogathatóbb békekészes punctumokat
terjesztett eleibe — Stuart Anglus Generálisnak
azon győzedelmét, melyet ő Kalabriában, a' Fr.
Generális *Reynier* kormánya alatt lévő Fr. ármá-
dián vett a' múlt Julius 7 ik napján, nem igen tar-
tyák az Antiministerialis Ujság levelek hasznosnak,
kiváltképen azért, mivel ő azon tsata után mind-
járt a' kormánya alatt volt Anglus hadi népet ha-
jókra szállítani, Sziczilia Országba vissza vinni, és
a' Kalábriai Insurgenseket magokra hagyni kéntel-
enítették.

O l a s z O r s z á g.

Azon felette való kegyetlenséget, mellyet a' Nápolyi Insurgensek a' Kalábriai és Abruzzói tartományokban két hólnapok alatt elkövettek hitel felett valónak lenni mondják a' Nápolyi közönséges levelek. — Azok ellen a' Püspökök és Magasok ellen, a' kik velek tartani nem akartak, a' legnagyobb dühösséggel menvén, fene vadat illető módon dühösködtek, sok száz familiákat, asszonyokkal, gyermekekkel, és megöszült vénekkel együtt irtóztató módon végzették ki e' világból. Azok az Insurgens vezérek, a' kik a' nemes Familiáknak kintseiket elprédálták, azokkal megterhelve Sziciliába vonták magokat. A' Nápoly Országba lévő Fr. hadi seregeknek fő Vezére Marschal *Massena* több segítő seregeket nyervén a' Kórmányszéktől, most már a' Messinai szoross tenger mellett fekvő város *Reggio* ellen mársirozik, és nagy reménységbe vagyon az eránt, hogy mind azt, mind pedig a' *Scyllai* erősséget ki fogja az Anglusok kezéből fatsarni, 's annál fogva egész Kalabriát meg hódolathattya. Illy fel tétellel lévén, elsőben is *Amantea* városa felé vette az útját Aug. 24-ik napján, mellyet az Insurgenseknek ott vólt három vezérek meg értvén, Siciliába által szöktek. — Azon hónapnak 26-kán Catanzarón keresztül Reggio felé indúlt. Ez is értésére esvén az ott őrizetbe fekött két Sziciliai regementnek, azon várost oda hagyták, 's hajókra szálván Sziciliába vonták magokat. — Bonaparte Jósef Nápolyi Király azoknak a' Kalábriai Insurgenseknek, a' kik vagy önként vagy kéntelenségből feltámodtak, ha fegyvereiket le teszik, gratiát ígért.

T ö r ö k B i r o d a l o m.

Oláh Országi Fejedelem *Ypsilandi* helyébe a,

Porta eddig vólt első Tolmátsa (*Dragománja*) Suzzó Sandor; Moldvai Fejedelemmé pedig H. Callimachi tétettek. Az első helyébe Hangerli nevezte-tett első Dragomanná, a' ki régen az Oláh Országgi Fejedelelemnél Agenséget viselt, most pedig már jó idő óta csak magános életet élt.

A' nevezett Fejedelmeknek le tétetődések, a' Frantzia Követnek *Sebastianinak* Konstantzinápoly-ba való érkezése után azonnal véletlenül történt, a' melyre nézve mint Erdélyből írják, azt hiszi *Ypsilandy* hogy az ő letétettéseket ezen Frantzia Követ kívánta a' Napoleon Császár nevében a' Fényes Portától. —

J e l e n t é s.

A' teherbe esett idő naponként mind közelebb lép a' szülés órájához. Minthogy ennek fajzatjától függ Európának tsendessége vagy meg háborítatása, minden újságokon kapó, és e' világ dolgainak folyamatját tudni kívánó ember, látni és esmérni kívánnya azt. De ezt a' véget a' közönséges újság leveleknek olvasása nélkül senki el nem érheti. — Arra való nézve sokan kérdést tettek nálunk az eránt, ha lehetne e' ezen folyó esztendőnek utolsó fertályára is a' Magy. Kurirért az előfizetést fel küldeni. Ezt ugyan az ide való Csász. udvari leg főbb Posta Hivatal, a' szamadásba be tsúzható zavarodásnak el tavoztatása végett ritkan szokta miveini: mindazáltal a' jelenvaló környül-állások közt kérésünkre meg engedte, hogy a' kiknek tettzeni fog, vagy ezen folyó utolsó fertály esztendőre a' 3, vagy ha úgy tettzené, három fertály esztendőre, úgymint e' folyó October 1 ső napjától, a' jövő Junius utolsó napjaig a' 9. forintokat, frankon az ide való Csász. udvari leg több Hivatalhoz fel küldhessék, mely által a' kéttzeri levelezéstől, és két versbeli penzküldés által okoztatni szokott posta költségtől meg menekednének.